

# 新民晚报

天气：今天晴，多云  
最高4℃，最低-1℃  
明天多云，小雨  
最高7℃，最低-1℃

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



2026年2月  
8  
农历乙巳年十二月廿一  
今日16版  
第23366期

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

习近平电贺费尔南德斯  
当选哥斯达黎加总统

深化政治互信推进各领域合作

据新华社北京2月7日电

我国成功发射可重复使用试验航天器

据新华社酒泉2月7日电

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

## 习近平向全军老同志祝贺新春

据新华社北京2月7日电



2026上海两会

市十六届人大四次会议胜利闭幕

## 为国担当 为民造福 为梦想打拼

陈吉宁主持，龚正黄莉新胡文容朱忠明出席 通过关于市政府工作报告、“十五五”规划纲要等决议  
补选滕建勇为市十六届人大常委会副主任、迟耀云为市监察委员会主任 补选市十六届人大常委会委员5名

本报讯（记者 姚丽萍）上海市第十六届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程，昨天在上海世博中心胜利闭幕。市委书记陈吉宁主持闭幕会并讲话。

闭幕会执行主席是陈吉宁、朱忠明、黄莉新、郑钢淼、周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松、王宏伟、连正华、张培荣、赵汝青、程巍、薛红。

会议应到代表843名，实到819名，合乎法定人数。

会议首先表决通过了总监票人和监票人名单。接着，会议以无记名投票选举方式，补选滕建勇为市十六届人大常委会副主任，迟耀云为市监察委员会主任，孙衍荣、李明、杲云、费俭、曹立强为市十六届人大常委会委员。大会表决通过了市人大部分专门委员会主任委员人选，程向民为市十六届人大教育科学文化卫生委员会主任委员。

大会表决通过了关于上海市人民政府工作报告的决议、关于上海市国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要的决议、关于上海市2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划的决议、关于上海市2025年预算执行情况和2026年预算的决议、关于上海市人大常委会工作报告的决议、关于上海市高级人民法院工作报告的决议、关于上海市人民检察院工作报告的决议。

会议举行了宪法宣誓仪式。新当选的市人大常委会组成人员、市监察委员会主任和新表决通过的市人大专门委员会主任委员进行了宪法宣誓。

陈吉宁代表中共上海市委对市十六届人大四次会议圆满成功表示祝贺。他说，会议期间，全体人大代表忠实履行宪



■ 昨天，上海市第十六届人民代表大会第四次会议在上海世博中心胜利闭幕

本报记者 刘歆 摄

法和法律赋予的职责，汇聚民意民智，共商发展大计，展现出高度的责任意识和饱满的精神状态，彰显了全过程人民民主的显著优势。

陈吉宁指出，党的二十届四中全会将对我国“十五五”时期经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。未来五年是上海乘势而上的全面发力期、转型升级的攻坚决胜期。要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神，一以贯之当好“施工队长”，以勇为尖兵的姿态为国担

当，以人民至上的情怀为民造福，以真抓实干的作风为梦想打拼，在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用，持之以恒把习近平总书记为上海擘画的宏伟蓝图高质量转化为“实景画”。

陈吉宁指出，要胸怀“国之大者”，坚持“四个放在”，更加深刻领会上海发展的政治站位、总体定位、实践落位，更加坚定地以科技创新为引领，以改革开放为动力，以国家重大战略为牵引，以城市治理现代化为保障，齐心协力推动加快建成具有世界影响力

的社会主义现代化国际大都市取得决定性进展，更好为国家挑大梁、作贡献。保持战略定力，强化战略敏捷，以全球视野和战略眼光，全面提升“五个中心”能级和核心竞争力，加快培育壮大新质生产力，更好落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全。勇于开风气之先，立时代潮头，全方位大力度推进首创性改革、引领性开放、突破性创新，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，激发高质量发展动力活力，更好为国家试制度、探新路。

（下转第2版）

## 申城“冰箱模式”延续

## 下周中回暖



本报讯（记者 马丹）晴朗的天气并未带来温暖，在强烈的辐射降温作用下，申城今晨陷入今冬最冷的早晨之一。全市气温普遍跌破冰点，寒意刺骨。虽然白天阳光在线，但“冰箱”般的体感将持续一整天。好消息是，严寒即将触底，下周

起本市将开启稳定的回暖进程。据上海中心气象台预报，此次冷空气的影响已进入尾声。下周一早晨，气温仍在冰点以下，体感寒冷，但白天起将开启小幅升温模式。真正的转折点将在下周二到来，预计最高气温将重回10℃以上。回暖趋势将持续，气温稳步上升，预计到下周六，最高气温可达15℃左右，暖暖的体

感将重回申城。下周本市天气总体较好，仅在下周一和周后期各有一次较弱的降水过程，周中期以多云天气为主。放眼全国，未来十天我国中东部大部地区气温将较常年同期偏高1~3℃，总体呈回暖趋势。气象专家提醒，尽管下周回暖明显，但近期早晚温差仍然较大，且临近春节，天气变化仍存不确定性。

2025年，平安上海、法治上海建设工作取得显著成效

法治成为上海一张闪亮名片

>>>详见第3版

星期天夜光杯

张戈 记住作品比记住我更重要

>>>详见第9版